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Glosszá k
az uj közvilágításhoz.

Ipolyság, november 27.
Legutóbbi vezető cikkünkben elös- 

merésünkkel adóztunk a gázvilágitási 
vállalatnak. Azonban már akkor is tet­
tünk egy-két kifogást s most ezt foly­
tatni vagyunk kénytelenek. Ezt pedig 
nem azért tesszük, mintha okvetetlen- 
kedni akarnánk. A mi kifogásaink a 
közönség kifogásai. Lépten-nyomon 
halljuk a megjegyzéseket, egyiknek ez 
a baj, másiknak az. S jó lesz figye­
lembe venni ezeket a panaszokat, — 
végtére is több szem többet lát.

A legáltalánosabb s legerősebb pa­
nasz az, hogy mióta gázvilágitásunk 
van, éjjelente vak sötétség borul a 
városra. 9—10 órakor már elalszik az 
a néhány lámpás, mert csak nehány 
ég, több mint fele nem, s te nyájas 
olvasó, vagy maradj ott, a hol véletle­
nül előtalál a pokoli sötétség, vagy 
pedig biztosítsd magad nyaktörés ellen. 
Megmosolyogni való látvány, hogy 
mióta gázvilágitásunk van, azóta a 
közönség tolvajlámpással jár az utcán.

De ha híven akarnók visszaadni a 
közönség hangulatát, azt is mondhat­
nék, hogy ez az állapot egyszerűen 
botrányos. Végtére is a világítás vala­
kinek kötelessége; akár a gázgyárnak, 
akár másnak. Semmi közünk hozzá, 
miért állott be s tart ez a botrányos 
sötétség, de követeljük, hogy a kinek

kötelessége ezen változtatni, az változ­
tasson, de rögtön. Hiszen talán a kö­
zönség kedvéért vannak a közintézmé­
nyek s nem megfordítva. Miért van 
szerződése a városnak a gázgyárral, ha 
nem tartják be ? A szerződés szerint 
pedig az összes lámpák éjfélig égnek, 
reggelig pedig félvilágitás köteles szol­
gálni.

Azt csak megemlítjük, hogy sokaknak 
szemet szúrt a piac sötétsége. A piac 
ugyanis akkor is sötét, ha ég a gáz, 
mert csak a kerületén vannak lámpák. 
Ez a kérdés azonban némi megoldást 
fog nyerni a vármegyeháza előtt fel­
állítandó két lámpával.

Sokkal erősebb és fontosabb kifogása 
a nagy közönségnek az, hogy a kór­
háznál megszűnik a világítás vezetése. 
A kórháztól a vasutig sötétben kell 
botorkálnia annak, a kit véletlenül arra 
vezet az útja. Pedig a vasúthoz való 
közlekedés igen fontos érdek. A vidéki 
városok fejlődésének és terjedésének 
majdnem kivétel nélkül a vasúti állomás 
adja meg az irányt. A legtöbb helyen 
az állomás irányában uj házak, utcák, 
sőt városrészek emelkednek, úgy, hogy 
a rendesen a váróstul messze kihelye­
zett álloms árövid idő alatt benn van a 
városban. Szerencsétlen kivétel Ipolyság. 
A „homok“ szerencsétlen fekvése foly­
tán alig reménykedhetik valaki, hogy a 
város arra fog fejlődni s igy a vasúti 
állomás mindég messze kívül fog esni 
a lakott részektől. S ez főképen azért 
baj, mert a közlekedés rendkívül meg­

nehezül. Sár és sötétség fogadják a 
jámbor idegent, ki téli estén ki vagy 
be akar menni. Ha a világítás tovább 
volna vezetve — mi remélhetőleg nem 
ütköznék nagyobb nehézségekbe, hiszen 
a máv-nak is gazdaságosabb volna 
gázzal világítani — akkor a közleke­
dési nehézségek legfontosabbika le volna 
győzve.

Megszületésébe ajánljak tehát a 
város vezető köreinek, hogy a közön­
ség, de a vasúttal való közlekedés nagy 
érdeke is kívánja, hogy a kórháztól a 
vasutig való útvonalra is helyeztessék 
el 4—5gázlámpa. Pótlólag szerződésbe 
lehetne ezt venni.

S ha most már benne vagyunk a 
panaszkodásba, felhozunk még egyet, 
ez is a vasúti közlekedéshez tartozik! 
A dolog közönséges logikájából követ­
kezik, hogy a vasúti állomáshoz vezető 
útnak a legkitűnőbbnek kellene lenni 
valamennyi ut között. Hogy állunk a 
mienkkel ? Úgy, hogy a kórháznál kez­
dődő gyalogösvény egyszerűen járha­
tatlan Macskafejü kavicsok meredez- 
nek ki a földből s boldog, a ki hama­
rosan kijut a gyalogjáróról az ország­
idra. Nem tudjuk hamarosan, kinek 
kötelessége ezt az utat jó karban tar­
tani, hiszen az ilyesminek nem is szo­
kott önként gazdája akadni, de csak 
mint jámbor óhajtást mégis megje­
gyezzük, hogy enyhén szólva — bot­
rányos az az ut.

^Hüjüllj

I.

bem.

Jó így homályos kis szobámban 
Egymagámban üldögélni,
Vágyat uj vágvgval, botor reményűvel
Tovább fűzni tovább élni. —

élet harcban elfáradtam 
S megpihenni olv jó itten.
Elsimul itt a sok kudarc és 
Remény, mikben vakon hittem. —
Kiengesztel itt még a lég is,
E nagy magány buzdít, emel;
Kutatva titkod, éltem átka,
Megnyugszom már, mi lesz velem. —

II.
Olyan vagyok, mint a száraz ágon 
Múlt tavaszról itt feledt levél,
Olyan nagyon keserű ez élet 
Amióta árvává tevéi.

Egy valaki, egy tavaszi estén 
Tavaszi álomba ringatott,
Egy valaki ridegen elűzte,
Es álmodni tovább nem hagyott.

Tavasz vo^ akkor is, csodás, ékes; 
Sugárzott az élet szerte-szét,
Mégis — mégis az a másik május 
Más reményről súgott más mesét.

Szabol cs.

Illik Abris esete.
(Humoreszk)

Irta: Orsovay .Tónii.

Abris barátunk maga a megtestesült il­
lőm volt. azért bátran nevezhetjük az „il­
lik“ emberének. Öltözködésében, modo ra­
bon, beszélgetésében, járásában, evésében 
és Írásában mindig szorosan az „illik“ 
korlátáihoz simult, s át nem döntötte volna 
azt széles ez viliig összes drágaköveiért.

Bánffy szerint már Thales papa meg­
állapította — még pedig belgául — hegy 
a ruha teszi az embert. Egyedül a ruha. 
Abris barátunk tehát kiváló gondot fordí­
tott az öltözködésre.

Sohasem láttad volna őt emberemléke­
zetet meghaladó divat szerint készült ru­
hában. Almazölt kabátja mindig a legújabb 
divat előnyeit hirdette. Mondták neki sok­
szor, hogv a divat nem a közvélemény 
tolmácsa, hanoin csak egyes ráérő embe­
rek szeszélyéhez igazodik — mint mikor
I. Ferenc francia király arcforradását el­
rejtendő, behozta a bosszú szakái viselé­
sét — hanem mind hasztalan : Ábris ba­
rátunk továbbra is rendületlenül kitartott 
a divathősök táborában.

Világért som járt volna „elzüllött lélek- 
állnpotra való“ rongyos vagy pecsétes ru­
hában, s még kevésbbó támaszkodott a 

frissen mázolt ajtófélzához.

Különösen, ha figyelmeztették.
Félrecsapott kalapban vagy papucsban, 

zsíros gallérral vagy a pizai toronyra em­
lékeztető cipősarokkal sohasem járt az ut­
cán. És mégis, mégis . . .

Abris barátunk ruházatától eltekintve is 
kifogástalan gavalór volt. Sokat adott pél­
dául a külső esinre és illendőségre Körmeit 
szép gömbölyűre kanyaritotta és pedig 
soha mások jelenlétében. Orrfujás előtt 
nem rázta félóráig a zsebkendőjét, mint 
valami lobogót, s a gyertyából füstjét so­
hasem fújta a vizavi arcába.

Nem volt szokása a kiállhatatian arc- 
fíntorgatás, homlokráncolás és kiterjesz­
tett karokkal, kotta szerint doszcendáló 
vagy aszeondáló ásitozás. A fütyülést meg­
hagyta a kocsisoknak, s ülés közben — 
a kedélyes jenkik példájára — lábait nem 
rakta föl az asztalra.

A kapott pénzt olvasatlanul vágta zsebre 
s az öt koronások és koronások közöl ott­
hon válogatta ki a régi kétforintosokat. 
Mikor pedig vendége érkezett, nem ez volt 
első kérdése:

— Aztán melyik vonattal tetszik utazni ?
Hanem szépen várt sorára és csak a 

harmadik napon tette föl a vondégmarasz- 
taló asztalfutót a következő fő lírással:

— Akármilyen kedves vendég, három 
napig untig elég

Vagy a kitoló kását.
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Ipolyság, november 27.
A tluiia-l|n»lyviUgyi vnxiit törzsrészvényeiből 

a vármegye közönsége tudvalevőleg 10000 J korona 
ára törzsrészvény megváltását határozta el. Ezen 
határozatát a belügyminiszter jóvá is hagyta. A 
jóváhagyás a napokban érkezett le a vármegye 
alispánjához, ki érintkezésbe lépett a válalattal s 
kérdést intézett az iránt, vájjon épill-e a vauit s 
ha igen, mikor? Ezt kérdezzük mi is. Tavaly azt 
reméltük, hogy az idén ilyenkor már átadjuk a 
forgalomnak az uj vasutat s tudomásunk szerint 
még el sem kezdették a munkálatokat. Egyéb­
iránt utána fogunk járni a vasutvállalat tervei­
nek és szándékainak s annak idején tájékoztatni 
fogjuk a közönséget.

Uj vasúti előmunkálati engedély. 
A kereskedelemügyi minister Ahnásy István 
bpesti lakosnak, a zsitva völgyi h. é. vasút 
Yerebély állomásától Tibi.—Csillár,—F.-Győ­
ződ, Gyékényes.—Kis-Kálna községek érinté­
sével a m. kir. államvasutak Léva állomá­
sáig. s folytatólag Dis^nós puszta—Bdt, 
—Bagonya és Bakabánya nagy község ha­
tárain át a m. kir állainvasuta < Selmecbánya 
állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú 
h. é. vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta.

A gazdasági egyesület ülése.
A Hontmegvei Gazdasági Egyesület múlt 

kedden Ivánka István egyesületi elnök el­
nöklete alatt igazgatóválasztmányi ülést tartott.

Jelenvoltak : Ivánka István elnök, Ilaydin 
Károly, itj. Jankovich Béla és Kondor József 
tagok.

A elnök a megjelent tápokat üdvözölvén, 
az ülést megnyitja s a jegyzőkönyv vezeté­
sére Kondor József tagot kéri fel.

Az elnöknek az egylet utolsó igazgató vá­
lasztmányi ülése óta teljesített működéséről 
semmi különösebb jelenteni valója nincs. Be­
jelenti azonban, hogy Darányi Ignác dr. tá­
vozó földmive'ési miniszterünkhöz az egylet 
nevében búcsúlevelet intézett, s ezt Les- 
tyánszky Sándor min. tanácsos, tiszteletbuli 
tagnak azon kéréssel küldte meg, hogy sze­
mélyesen adván át. még élőszóval is fejezze 
ki nagy sajnálatunkat azon férfiú távozása

felett, ki tetteiben a magyar gazdatársadalom 
előtt örök emlékű marad.

Helyeslő tudomásul vétetett.
A jelentés után örömmel vette tudomásul 

a választmány Jatikovich Béla dr. tag aján- 
lalát, hogy az egyleti könyvtár rendezését 
szívesen magára vállalja s azt e tél folyamán 
cl is intézi.

Erre nagy szükség van, s a sok faradságot 
és gondot okozó munkáért a buzgó tagot az 
egylet őszinte köszöneté fogja illetni.

Az ülés má odik tárgya a téli gazdasági 
tanfolyamok tervezete lévén, elnök ezt rész­
letesen előterjeszti, a mi az egyik hathetes 
téli gazdasági tanfolyamnak Börzsönyből 
Ipolynyékre való áthelyezésén kívül a maga 
egészében elfogadtatott és helyben hagyatott 
azon további felhatalmazással, hogy az elnök 
a tervezeten az előfordulható körülmények 
kényszerítő hatása alatt legjobb belátása sze­
rint változtathat. Ennek kapcsán jelenti az 
elnök, hogy e célra a földmivelésügyi minisz­
ter (az e közben lemondott Darányi) 3800 
korona segélyt eugedélyezett, mely 1904. jan. 
elsején azon esetben lesz kiutalva, ha erre 
a törvényes meghatalmazást inegnyerendi, 
addig pedig utasít., hogy az egylet előlegezze 
a kiadásokat. Miután azonban az egylet pénz­
tára ily nagyobb előlegezést nem teljesíthet, 
elnök az alispánhoz fordult s tőle kérte a 
szükséges előleget, a mit meg is nyert.

A miniszter segély-ajánlata ürömmel, az 
elnök eljárása pedig helyesléssel tudomásul 
vétetett és jóváhagyatott.

Több tárgy nem lévén, az elnök az ülést 
bezárta.

\ hétről.

Dal az eroyénröl.
Kétkedve vettem az anzikcod, édes, 
hogy bizodalmád Istenbe veted, 
és nem tessz le a biztató reményről, 
hogy sétálok még nem egyszer veled.

És jól imádkozol, mondhatom, édes, 
avagy csakugyan olyan jó az Isten ? . .

Az clsiratott esték visszatérnek, 
bizony ezt ma egy hete már nem hittem.

Az első este jól égtek a lámpák, 
a másodikon már kialudott mind; 
oly sötét volt, mini a boldog időkben, 
a hold az égből kárörömmel kacsint.

A harmadikon alig égett öt—hat. 
láttam — a kedves olyan félve leste, 
ragyog-e majd az a borzasztó fény, de 
még sem gyújtották a negyedik este.

Ah, uj remény, úgy megtelik a szivem, 
a lelkem is örömmel van tele, 
megadjuk a jelt, hogyha ma is úgy lesz, 
ismét sétálunk — karba kar — vele.

De ah! nagy ég! a lámpa ég, — s egy sarkon 
valaki megölel nagy hirtelen, 
és úgy ölelve berzenkedik rögtön :
— Mért várattál eddig, mondd, szemtelen ?!

— Nem tudtam, — mondom — nézd, hiszolyan fény van 
a ki meglát, hát a nyelvére vesz ...
— De oda nézz — szól — ez utca mily sötét, 
itt nem félek ... ha látnak, mit se tesz.

S akad, meglátod, utca minden este, 
hol sötét van, s nem ég e csúf világ, 
ott folytatjuk majd, a hol félbehagytuk, 
mit nekünk — akármit szól a világ.

És a boldogság édesebb azóta, 
mert itt is, ott is környez száz veszély, 
hogy épp fölöttünk gyullad ki egy lámpa, 
és világos lesz oltalmunk: az éj.. .

És képzeljék: mit talált ki ma este ? . .
— Nincs több ilyen kis furfangos lány még, — 
megcsókol, — végigjárva e sár-várost — 
minden lámpa alatt, a mely nem ég!..

Pukk.

— A főispán hivatal vizsgálaton.
Lits Gyula vármegyénk főispánja, Soltész 
István dr., titkár kíséretében, tegnap ki­
szállt Ipolynyékre, hol a szolgáéiról hiva­
tal ügymenetét vizsgálta meg.

- Képviselőink a delegációban. A
képviselőház november 27-én válasz­
totta rn-'g a delegátusokat, ezek között 
Okolicsányi László és Wilczek Frigyes 
gróf dr. orsz. képviselőket is.

Ilyen illomtndó ember volt Ábris . . . 
És mégis, mégis . . .

Abris barátunk az asztalnál is az „illik“ 
embere volt. Asztalkendőjével étkezés előtt 
nem törülte sorra a tányért, poharakat és 
evőeszközöket — a más házánál, mintha 
nem bíznék a háziasszony tisztaságában. 
Levesnél nem falta be az egész kanalat, 
s ha véletlenül a szakácsnő barna vagy 
szöszke hajszála fogai közé került, az ily 
csekélységből nem szokott kázust csinálni.

Azt az időtlenséget sem követte el soha, 
hogy a tányérban maradt levest kiigya, 
már csak azért som, mert az ily manőver 
gyakori ismétlése nagyszájúvá teszi az em­
bert. Pedig ő nem akart demagóg lenni I 
Egy tál ételből sohasem vett — három­
szor, s nem harapott aszőllőfürtbe. Öklé­
vel som verte az asztalt, mert fülében 
csengett folyton az öregek mondása:

— Aki az asztalt üti, annak kocsis volt 
az apja . . .

Es mégis, mégis 1
Egy szép októberi estén Ábris barátunk 

háztüznózőbon járt Piroskáóknól. Hogy szop 
volt-e a menyasszony jelölt ? . . . A hegy- 
ormán fagyott hó fokoto holló az ő bőré­
hez képest. A gyémánt ragyogása gyönge 
pislogás Piroska szemeihez viszonyítva. 
A esoresnyo pírja pedig múló szintolonsóg 
a leányka eporajkai mellett.

Ilyen leány volt Piroska, s ami a leg- 
figyolemro méltóbb: „illik“ tekintetében 
ogv hajszálnyit som engedett Ábrisnak. 
Hanem szerette is őt Ábris, a logtüloke- 
dőbb hős cincór szerelmével. Ámde a fn- 
tum, az az ostoba fátum !

Soha életében nem követett el semmit 
az „illik' ellen, csak most az egyszer. 
Teához leritettok, s Piroska maga szerví­
rozott Szép müvü tálcán hozta be az 
értékes majolika készletet., de Fortuna 
úgy akarta — meg talán Vénusz is, hogy 
— a pokrócban megbotoljék, Abris egy 
pillanat alatt Piroska oldalán termett, hogy 
ürága terhétől megszabadítsa. Mindez 
azonban meglehetős ügyetlenül történhe­
tett, mert az imádott hölgy az egyensúlyt 
elvesz'vén, a padinalyra zuhant, a csöröm­
pölő és párolgó drága cserepek társaságá­
ban. Ábrisnak annyi ideje sem volt, hogy 
ogy pillantást vessen Piroskának mosogató 
rongygyá ázott poantlászaira és csipké­
ire, hanem a szék alól — ez is „illik“ — 
egy hirtelen mozdulattal kirántotta legújabb 
divatu kalapját és — bucsuzatlanul távo­
zott . . .

Tanulság, Fortuna és Vénusz istonasz- 
szonyok nőm szeretik az „illik“-ot túlsá­
gosan hajszoló alakokat.

— Gazdasági téli előadások. A Hont­
megvei gazdasági egyesület a múlt évben 
hasznosnak bizonyult gazdasági téli elő­
adásait az idén is folytatni fogja. Tárgyu­
kat a növénytermelés, álattenyésztés és szö­
vetkezés teréről fogják meríteni. Ilyeneket 
tartani fognak Felsőtur, Apátmarót,Bakabánya 
Felsőbaka, Szók oly a, Vámosmikola, Horhi, 
Kemence, Tergenye, Márianosztra, Pereszlény, 
Lontó, Kisül ved, Nagycaalomia és Füzes- 
gyarmat községben. Előadók lesznek Nedeczky 
Pál.Scluiszdek Armin, AI kér Antal. Dulánszky 
József, Sclmlpe Alfonz, és Bolgár János 
földbirtokosok, továbbá Kovács Ferencz Bankó 
János, Weigel Samu. Liszkó Adolf, Szarka 
József. Veszelák Ferenc, Záborszky Gyula, 
Stibló János. Balog István, Ettenberger Sán­
dor. Somlói Lőrinc, Varga Kálmán és Ma- 
szarovics Gyula tanítók.

— Gazdasági téli tanfolyamok. Üd­
vös eszméje vármegyénk gazdasági egyesüle­
tének házi iparral kapcsolatos gazdasági téli - 
tanfolyamok tartása is. E tanfolyamok több 
hétig tartanak és beosztásuk a következő: 
Paláston dec. 1-től január 15-ig. előadók 
Ivánka István földbirtokos és Obert Kálmán 
tanító, Korponán december 1-től jan. 15-ig, 
előadók Pl achy Gyula polgármester és Tóth 
Sándor tanító, Hátban 1904. január 15-től 
március 15-ig, előadók Sztankay Aha dr. és 
Till János tanító, Szálkán dec. 1-től január 
15-ig, előadók Fereuczy György plébános, 
Kleinkauf Karoly földbirtokos és Vinkovics

!
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István tanító, Honton 1904. január 15-től 
március 15-ig, előadók Óbort Kálmán ón Sí 
poss Jenő tanítók, Drégelypalánkon dec. 
1-től január 15-ig, előadók Farkas Géza in­
téző és Vinkovics Vince tanító. Ipolynvéken 
december. 1-től január 15-ig, előadok Kon­
dor József és Haydin Károly földbirtokosok, 
Ipolyságon dec. l-:ől január 15-ig, előadók 
Ivánka István egyleti elnök. Reinhardt Zsig- 
mond állatorvos és Siposs Mihály tanító.

— HuliUoztlNok. Berzevicei és;kakas-lom- 
nici Berzeviczy Béláné szül. von Höppner Gizella 
folyó évi november hó 21-én életének 56-ik és 
boldog házasságának 27-ik évében, hosszas beteg­
ség után meghalt. Földi maradványait folyó évi 
november hó 21-én délután 2 órakor Budapesten, 
a róm. kath. egyház szertartása szerint beszen­
telték és onnét Kozárdra szállítva, e hő 22-én 
délután 3 órakor örök nyugalomra helyezték. Az 
elhunytban Berzeoiczy Béla szobi szolgabiró édes 
anyját gyászolja. —

— Braxatórius Dániel tb. megyei főmérnök, m. 
kir. postamester, kiérdemült bizottsági tag, több 
egyháznak felügyelője e hó 17-én d. u. 2 órakor 
életének 87. évében hosszas szenvedés után 
Gyügyön meghalt. Temetése e hó 20-án volt.

— A. líflti tanitólkör gyUlésc.
Hontvármegye ált. tanító-egyletének háti köre e 
hó 16-án Bakabányán az állami iskolában tartotta 
meg rendes őszi gyűlését Weigel Samu elnöklete 
alatt, a gyűlés jegyzője Stegena Andor volt. A 
gyűlés a Hymnus eléneldésével vette kezdetét, s 
az elnök hazafias, buzdító megnyitót mondott, 
Ilont Lipót báti izr. magántanitó fonominikai 
gyak. tanítást tartott. Pedagógiai észrevételeiket 
Bankó, Stegena, Szekan, és Balassa tették 
meg. Weigel Samu bakabányai állami igazgató 
tanító mértanból gyak. tanítást tartott, melyhez 
Stegena, Balassa, Szekan szólották hozzá. Stegena 
Andor bakabányai állami tanító „Mit adhat elemi 
népiskola a középiskolának“ ciraü pedagógiai 
felolvasást tartott. A pénztáros részére a felment­
vényt megadták. Ilont Lipót indítványára elha­
tározták, hogy az elmaradt tagokkal az alapsza­
bályok teljes szigorát alkalmazzák, Stegena Andor 
indítványára a tanügy terén szerzett bokros érde­
meik elismeréséül Fuchs János bagonyai ág. ev. 
lelkészt, Hegedűs Károly f.-bakai jegyzőt a kör 
t. b. tagjaivá választották meg. Jő vő gyűlés he­
lyéül Bit községet állapították meg. A jelen­
voltak óhajára az eddigi tisztikar tisztét a leg­
közelebbi gyűlés megtartásáig elfogadta, mire 
az elnök az ülést bezárta. Gyűlés után közebéd 
volt, melyen az első felköszöntőt Weigel a höl­
gyekre, és vendégekre, Stegena az uj tb. tagtár­
sakra és Bándy Endre lévai ág. ev. lelkészre, 
Bándy a tanítókra, Hegedűs a kör tagjaira, Dankó 
a kör működő tagjaira mondotta. Asztalbontás, után 
az „Eötvös alap“ és a „Tanitók-Háza“ javára tánc 
vigalom volt. Resztvettek : Bándy Endréné (Léva,) 
Bátyel Pálné, Cziglan Anna, Fábiánná és lánya 
(Bát,) Fuchs Jánosné és lánya (Bagonya,) Horn 
Lipótné (Bát,) Hrusovszky Antalné, Rosenberger 
Vilmosné (Uhliszkó,) Stegena Andorné, Szluka 
Sándorné, Weigel Samuné, Záborszky Gyuláné és 
lánya (Horhi,) Cziglan Margit (Bagonya,) Ganovszky 
Etelka, Kutka Gizella, Farbák Giza. Felül fizettek: 
Rosenberger Vilmos 1 k., Szluka Sándor 1 k., 
Záborszky Gyula 1 k., Fuchs János 1 k., Horn 
Lipót 1 k., Dankó Andor 1 k., Bátyel Pál l k., 
Bándy Endre 2 k., Herbst testvérek 1 k., Jegyeik 
árát beküldték: Hegedűs Károly 2 k, Balassa 
Adolf 2 k , Almán N. 1 k , Fendt Vilmos 2 k., 
Gerő Gusztáv 2 k., Bevétel: 54 korona Kiadás : 
41 korona öl fillér, Maradvány: 12 korona 46 fillér 
mely összeget „Eötvös-alap“ és „Tanitók-Háza“ 
javára fele-felerészben postautalványon beküldték.

— El jegyzési. Kölnt Sándor báti keres, 
kedő eljegyezte Kohn Ármin egyházmaróti ke­
reskedő leányát Kohn Róza kisasszonyt.

— Házass:'ig. Freudenfeld Mór Budapestről 
e hó 25-én kötött házassági frigyet Neuspieler Esztike 
kisasszonnyal, Neuspieler Jónás kereskedő leányá­
val, Ipolyságon.

— A piros bugyelláris. Az „Iparos kör“ 
műkedvelő gárdája nagy ambícióval tanulja 
Csepreghy remeket: A piros bugyelárist, a 
mely előadás műkedvelőink történetében va­
lószínűleg esemény lesz, a mennyiben jeles

hon ti szerző müve, Ilontmegyében (Tölgyesen) 
játszik, és célja, hogy a darab elhunyt szer­
zőjének születéshelyét emléktáblával jelelje. 
A darab szereposztása ez: Török Mihály biró 
Neumann He ik, Zsófi neje Neumann Lenke, 
Julis asszony Fábri Rózsik a. M énei ke, Török 
leánya Tóth Ilonka, Hájas ispán Szalai Ist­
ván, Fennás jegyző Schult Kálmán, Kapitány 
Koháry István, Csillag Pál őrmester Schiffer 
Ármin, Peták János káplár Schuszter Ká­
roly. Boros káplár Kis István, Kata cigány­
asszony Vankó Bözsike, Kati Knapik Mariska, 
Kósza Gyurka Mocsáry Sándor. Misi postás 
Vankó György, öreg béres Pollák Gyula, 1. 
kisbisó Marmorstein Miksa, 2. kisbiró László 
János.

— Pályázat utmostori állásra.
Czobor László alispán a megye törvényhatóságánál 
egy II-od osztályú nyugdíj-igényjogosultsággal 
biró utm steri állás betöltésére pályázatot hirdet. 
Javadalmazás 1000 korona évi fizetés, a gondo­
zására bízott útszakasz után járó és szabályren- 
deletileg megálapitott úti- és irodai-átalány. 
Pályázni óhajtók okmányokkal felszerelt és saját 
kezűleg irt folyamodványukat december hó 25-ig 
Líts Gyula főispánhoz nyújtsák be.

— Uj anyakönyvosok. A belügyminis- 
ter Kazinczy Pál segódjegyz it a kőkeszi és Fab- 
ricziusz Dezső segédjegyzőt a drégelypalánki 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvves helyettessé 
kinevezte.

— Önyyilkossáy. DvihalFerenc baka­
bányai lakos a Felső-Baka községhez tartozó 
berjankai Ilid mellett lévő fűzfára felakasz­
totta magát.

— Halálos felfordulás. Márton Gá­
bor nagyoroszi lakos Balassagyarmatról a 
vásárból egy lovas kocsiján haza menet közben 
be lévén pálinkázva, a nagy csalomiai hídról 
az ottani patakba belezuhant, s kocsija alá 
kerülvén, a szenvedett sérülései következtében 
meghalt. A törvényszéki bo ícolást Oravetz 
Béla kir törvényszéki h vizsgálóbíró eszkö­
zölvén, megállapítást nyert, hogy a halálos 
baleset véletlen szerencsétlenség.

— Egy tanító bűnei Zárt ajtók mö­
gött tartott végtárgyalást e hó 28-án 
a kir. törvényszék egy szenzációs bűn­
ügyben. A vádlottak padján ült Krem- 
pánszky István 60 éves, alsófegyverneki 
nyugalmazott ev. ref. tanító, ki gondjaira 
bízott 6-10éves leánygyermekekkel benn 
az iskolában évtizedeken át erkölcste­
len üzelmeket folytatott. Perverz cse­
lekedeteivel persze ily zsenge jószágok­
ban fizikai kárt nem tehetett, de erkölcs­
világukat megfertőzte Úgy annyira, hogy 
generációk nőttek fel alatta és az ezek­
ből kikerült anyák perverz hajlamait 
tudva, mégis rábízták gyermekeiket ke­
zeire. A kultuszminiszterhez adtak be 
ellene a tavaszon följelentést és ennek 
nyomán indította meg ellene a királyi 
ügyészség a vizsgálatot. Évtizedekre 
nyúlt vissza a vizsgálat, de az esetek 
legnagyobb része elévült. Huszonegy 
esetben azonban megállapította a bíró­
ság bűnösségét, és így a büntető­
törvénykönyv 233. §-ának második té­
telébe ütköző, a 235. §. 2-ik pontja 
szerint büntetendő 21 rendbeli szemérem 
elleni erőszak büntette miatt hat évi 
ftigyházra ítélte. Vádlott, kinek védője. 
Tölgyesy Ferenc dr. ügyvéd volt, az íté­
let ellen fölebbezést jelentett be.

— A dohánybeváltás eszköz 
lése. Az 1903 vében az ogyodáruság ré­
szére engedély mollolt termőit, dohányok 
beváltására, kiküldött bizottság Érsekúj­
váron docombor 9 és február 18. közötti 
idődön fog működni.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelmi 
minister megengedte, hogy Szalka községben 
a f. évi november 14 ca 16-ára esett, de 
elmaradt, országos vásár helyett decemben 5 
és 7-én pótvásár tartassák.

— Utmesteri tanfolyam. A kereske­
delemügyi minister a balassagyarmati ut­
mesteri iskola 1903 december 1-én megnyíló 
I-sö tanfolyamába megyénkből Mühlpauer 
J'tzsef uj falusi törvényhatósági és Zsolnav 
János vámosmikolai állami utmestert hívta be.

— PAlyíizat ir-noki ill Ili hí-ív Ipolyság 
nagyközségben újonnan rendszeresített és sza- 
bályrendeletileg biztosított községi irnoki állásra, 
mely 1000 korona évi javadalmazással van egy­
bekötve, pályázatot nyit Marek Károly főbíró. A 
pályázni kívánók képzettségüket és eddigi alkal­
maztatásukat igazoló kérvényüket december 18- 
áig adják be,

— Mogégett gyermek. Ilerka László 
9 hónapos kiskereskényi gyermek a takaréktüz- 
hely mellett lévő ládán nagyapja Mackó Pál ölé­
ben ült, a ki részére szülei távollétében tejet 
akart forralni, midőn a felforrt tejet a tűzhely 
szélére húzta, a gyermek a lábashoz kapott és 
azt magára rántotta, minek következtében a rá- 
ömlött tejtől súlyos égési sebeket kapott úgy, 
hogy másnapra meghalt A vizsgálatot a kir. 
ügyészség folyamatba tette.

Vörösmarty-Album. Kulturmissziót tel­
jesít a „Pesti Napló“ mikor minden eszten­
dőben. díszes, ingyenes ajándékokban köze­
lebb hozza a nagy közönség szivéhez a nagy 
örökbecsű itodalmi és művészi alkotásokat 
és azzal, hogy megismerteti, egyúttal meg is 
szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű 
művészi ajándékokkal, ritka diszmüvekkel 
lepi meg karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló“ 
ez a szó legnemesebb értelmében független, 
szabadelvű és szókimondó lap és most Vörös­
mart) nak, a Szózat és a Vén cigány őserejü 
költőjének életrajzával egyben legkiválóbb 
alkotásait (Szózat. Szép Ilonka, Csongor és 
Tünde és számos mást) foglalja díszes al­
bumba és adja karácsonyra ajándékul. — A 
Vörösmarti Album a Zichy Mihály-album alak­
jában és nagyságában készül és a tartalmas 
diszkönyvet 20 nagy. több sziliben nyomott 
mümelléklet, továbbá 40—50 szövegkép fogja 
di ziteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi 
ajándékul megkapja a „Pesti Napló“ minden 
állandó előfizetője, díjtalanul megkapja mind 
ama uj előfiz tője. aki egész éven át fél­
vagy negyedévenként vagy havonként, de 
megszakítás nélkül tizet elő a „Pesti Naplóra.“

— Karácsonyra. Női szövetek (Damen - 
tuch) 120 széles, métere 1 korona. Játék- 
áruk fölhúzható (automata) szerkezettel 1 k. 
árban, nagy választókban. Továbbá nagy vá­
lasztók női konfekcióban, u. m. paletók, zsa­
kettok cicával és dubló gallérok kaphatók 
Hirsch féld Miksa divat-áru üzletében 
Ipolyságon.

— Klein és Schvarz. Hazánk egyik 
legnagyobb férfi-, fiú- és gyermek-ruha 
áruháza A{ „angol király*-ho\, Budapest. 
IV., Károly-körut 16 a fösulyt nemcsak a 
jeles minőségű szövetek feldolgozására he­
lyezi, hanem elegáns, figyelmes és kitűnő 
munkáért, valamint minden egyes ruhadarab 
tartósságáért kezességet vállal. Az által, 
hogy a cég az összes bel- és külföldi gyár­
telepeken a legnagyobb árukészletek vevője, 
nemkülönben munkabeosztásának célszerű 
berendezései folytán a. t. vevőinek, árak 
olcsósága tekintetében is oly előnyöket biz­
tosit. melyeket egy más cég sem adhat. 
Képes árjegyzékét ingyen küldi e szolid 
áruház mindenkinek.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferenc-József-keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó Kellemes izénél fogva már 
kis adagban is tetemesen fölülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferenc-József-keserű vizet.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: lüilőbctegségeUnél. légzőszervek huruton lmjainál, 
úgymint idillt bronchitis, sznmúrliiirul és különösen liíbluiilozőliiiiíl influenza után ajánltatik. Emeli az 
étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetek és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó
---------- —~ ---- jze miatt a gyermekek !s szeretik. ----------- - .

J A gyógyszertárakban üvegenkint 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva 
U. HOFFMANN-LA ROCHE A C!o vegyészeti gyár H VHEL (Svájc.)
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Apró szenzációk.
GIGI LEVELE.

Kedves szerkesztő,

mióta leestek az első hó pelyhek. mindég csak 
a télről ábrándozom, esténként leülök a kandalló 
mellé, a szoba félhomályát csak az erogén lámpa 
fehér világa oszlatja szét, a kályhában lobogd tűz 
pedig furcsa cikkázó képeket fest a szoba 
mennyezetére. Behunyom szememet s ábrándozom. 
Azt mondják, hogy az ábrándozás az élet rneg- 
rontója. Pedig nem igaz. A valóság soha sem tudja 
olyan széppé tenni az életet, mint a milyen az én 
ábránd világom. A valóságban sohasem lesz ne­
kem tíindérpalotám, rózsaligetem, meg olyan fér­
jem, a ki mindég az ölébe tart engemet és soha 
sem megy sem kaszinóba, sem kávéházba. Istenem, 
mennyi minden szépet tudok én elálmodni, mikor 
így ébren álmodom. De ha a mamám észreveszi 
rendesen felzavar álmaimból s akkor jön a való­
ság, a konyha meg a rántás. Istenem mégis csak 
jobb a fiuknak. Azok azzal foglalkoznak, a mihez 
kedvük van. Lesznek jogászok, mérnökök, orvo­
sok, vagy aszfaltbetyárok a mihez ambíciójuk 
vezeti. De belőlünk lányokból az összes mamák 
kivétel nélkül jó háziasszonyokat akarnak csinálni 
Szerencse a szakácsnékra, hogy ez a törekvése a 
mamáknak minél ritkábban sikerül, mert külön­
ben éhen halhatnának. Esténként most művészi 
gyakorlatokat veszek. Odaállok a tükör elé s 
gyakorlom magamat a szende formákban. Én 
leszek ugyanis a műkedvelői előadásban a naiv a, 
ha ugyan addig le nem mondok a szerepemről. 
Képzelje csak micsoda csalafintasággal élnek a 
tisztelt műkedvelő fiatal urak. A partneremnek 
a darab közben meg kell engem csókolnia. Három 
próba volt s harmadszor cserélték el a partnere­
met, mert ez ezért, az meg amazért nem alkal­
mas. De ha a mostani is e hagy, akkor én is 
megyek. Azt hiszem azonban a mostani partne­
rem nem fogja átengedni senkinek a szerepét. 
Hiszi ?

Pá magának.
Oiiji.

Uj játék.
Az erogén lámpákat leg­
utóbb nem gyújtják meg.

Első fiú: Játsszunk ! a ki először lát egy 
gázlámpát, az kap egy krajcárt.

Második fiú: Jó, én játszok. . .
Harmadik fin: Az én apám, a ki a régi 

lámpákat gyújtogatta, mondta, hogy ezek 
az uj lámpák úgy sem fognak érni semmit.

1. fin: Mit tud a te apád?
2. fin (iolkiált).' Nini, ott ég egy lámpa...
3. fiú: Ördögöt, szivarra gyújtott egy ur!
1. fiú: Hát akkor mit kiabálsz.
2. fitt,: Azt hittem.
3. fitt: Én nem is játszom, hiszen már 

7-et harangoznak.
2. fin: Én bizony nem megyek még 

haza.
A ki elmegy nem kap krajcárt. 
De most igazán ég. Nézd a . . . 
Csákiig} an . . .

1. fin: Nem gáz.
2. 3. fia: Nézzük meg. (Fölszaladnak 

a város másik végébe.)
2. fia (csalódottan): Egy petróleum- 

lámpa !
1. fia: Gyerünk haza. . .
3. fia : De holnap újra játszunk !

/. fiú.

2. fitt.
3. fiit.

bt

Tíz övi jötilllaís.

BARNA J.
fogászati műterme

— BUDAPESTEN, — 
Kerepesi-ut 26. szám, II. emelet.

Tisztelettel tudatom a t. kö­
zönséggel, hogy budapesti mű­
termemben, ha előzőleg 2 nap­
pal levelezőlapon bejelentik 
jövetelüket, úgy bárminemű fo­
gászati műveleteket a vidékiek 
részére 12 óra alatt elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezút­
tal, is egyszer-kétszer Ipolyságra 
jövök 14 napi fogászati gyakor­
latra.

Kiváló tisztelettel
BARNA J.

fogspecialista,
a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készítője.
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I 316rsékclt dijaziln. I
6345. tk. 1903. szám.

Hirdetmény.
LesZPliye községre nézve, az 1892. 

évi XXIX. t.-cikk értelmében a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának a telek­
jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítése 
iránti eljárás befejeztetvén;

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX 

t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 
6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c 15. 
§■ a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVILI. t„ c. 7 
§-a és 1891. XVI. t. c. 1 5, §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886. évi XXIX. t, c. 22. §. alapján 
történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis 1004. évi 
llliíjUS 31. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított iőrlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 XXIX. t. c. 
16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az lb89 XXXVIII. t. c. 
5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
lUáJUS 31. napjáig bezárólag a tk vi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nein fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv

átalakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által, nem különben azok, a kik az 
1. és 2 pontban körülirt eseteken kívül 
az 1902. XXIX. törvény-cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert uy Iváukönyv 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 25. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz hat hónap alatt vagyis 1904. év 
llliíjUS 31 ik napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csalt az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyel meztettnek azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak
eredeti okiratokat adtak át, hogy a
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredeti­
eket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Ivir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikólán, 1903. évi november 9-én.

Oravetz Béla
kir. tszki bíró.

5600. 1903. tjkv. sz.
Árverési hírde mányi kivonat.

Alulírott bíróság közzé teszi, hogy 
a Lévai takarékpénztár végrehajtató­
nak Nyíró Sándor végrehajtást szenvedő 
elleni 900 kor. tőke és jár. iránti 
végre íjtási ügyében a területéhez 
tartozó Füzesgyarmat község 386- 
sztjkvben Nyíró Sándor nevén álló A I. 
1.—13. sorsz. egy tizenhatod telek 
2574 korona megajánlott árban 1903. 
évi december hó 10. napján d e. 9 
Órakor Füzesgyarmat községházán a 
fenti kikiáltási ár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a becsáron 
alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5°/» kamatokkal eg,met le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolso részletbe 
beszámítja.

Az át veresi feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1903. szeptember 17-én.

előadó h.
Bodáuyi

kir. törvsz bíró.

y

h*

ruha-mosáshoz
a Ivgjohl, lutkilfítz.T
~ Törvényesen vé-ive 
Moső-intczetekben, ház 
tartásokban a Ivgkctl 
niVei,<Tb ruhakékitő.Olcsó es folülmulhatlan! 
kls “vég aí «me-,., tíz
szeri mosáshoz elegendő. 
1 nSy..üve8 1 kor 60 fill, 

fel üveg 1 korona
Kaphat«» min«l<.iiüM.
111 1:1 ' ■ '< 1 óvakodjnuk!

B U D A P E S T,
' I. Rózsa-utca 85

Kizár 
g’yá
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Ipolysági piaci árak.
Buza mm.
ItoXH
Árpa
Zab
Kukorica
Bab

kor. 13.60 — 14.00 
12.00 — 12.20 
12.00-12.10 
10.00—10.80 
10 00—10-40 
14.10—15,50

6073. 1903. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy 

Csermák Ernő dr. ügyvéd végre haj ta­
tónak — Burda Zeljenka Mária végre­
hajtást szenvedő elleni 72 korona 35 
fillér tőke és járulékai iránti végrehajtási 
üti vében a területéhez tartozó az Alsó- 
Baka község 792. számú tjkvben Burda 
Mihályné szül. Zeljenka Mária nevén 
álló A I. 1. sorsz. 12b. hrszámu 640 
korona törvényes becsértékü ingatlan 
az 1903. évi december hó 14-ik 
napjának d. e. 10 órakor Alsó-Baka
község házán a megállapított kikiáltási 
ár 10 százalékának bánatpénzül leté­
tele mellett — azonban semmi esetben 
220 koronán alul — el nem fog ár- 
vervztetni

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30, 60 és 90 nap alatt három 
egyenlő részletben, 5 százalék kama­
tokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék mint tkvi hivatal
Ipolyságon, 1903. október hó 13-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. bíró.

6870. 1903. tkv. szám.

Hirdetmény.
A vámosmikolai királyi jarásbirosag 

mint telekkönyvi hatóság N a g y-M áros 
község telek könyve birtokszabályozás kö­
vetkeztében az 1869. évi 2579. I. M 
sz. rendelet értelmében átalakítja és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra, a melyekre 
a/. 1886. évi 29. az 1889. évi 38. és az 
1891. évi 16. törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. évi 29, (cikkben szabályozott 
eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett 
községben 1904. évi január hó 11-én fog
kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak :
1. az össz°s érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen, vagy megha­
talmazottjuk által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevéte­

leiket annál biztosabban adják elő. mert a 
légi telekkönyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

.9 mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
jegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi 29 t.-c. 15—18
§§-ai és az 1889. évi 38. t.-c. 5. 6. 7. és 9. 
§§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött bizottság előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert külömben jogaikat ezen utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett, jognak törlését kérelmezzék illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött, bizottság előtt jelenjenek 
mert elleneseiben a bélyegmentesség 
vezményótől elesnek.

Kir. jbiróság mint tkvi hatósága.
Ymikola, 1903. november hó 19-én.

Kraicz Ernő
kir. alj. biró.

meg,
ked-

által képviselt Györki Bál javára Tupy Já­
nosáé. ö/.v. Kovács Jozsefné es Kovács Ist­
vánná, Balázs Pál né és Kovács Györgyéé 
ellen I 65 kor., II. 50 kor. III. 36 kor. s 
jár. erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt, és 1069 kom a 50 
fillérre becsült következő ingóságok u. m. 
szarvasmarhák, lovak és kocsik, ágy es bu- 
tornemüek nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1903. évi V. 401. 402 és 404 sz. 
végzése folytán 1. 65 kor.. II. 50 kor., III. 
36 kor. tőkekövetelés és ennek járulékai 
erejéig Gyürkiben leendő eszközlésére
1903. évi december 12 napjának (1. e. 10 
órája batáridőül kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. ós 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingóságok 
vételárától — a végrehajtót megelőzőleg — 
kielégítéshez tartanak jogot, e sőbbségi igé­
nyeiket az árverés megkezdéséig kötelesek 
bejelenteni.

Ipolyság, 1903. november 19-én.

Balg1 Mór
kir. bir. végrehajtó.

1110. 1903. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
EX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogv az Ipolysági kir. járásbíróság 1903 
évi V. 401. 402. és 404. számú végzése
következtében, Csermák Ernő dr. ügjved

Kerestetik pusztára élte- 
sebb úrnő mellé megbíz­
ható, szerény igényű kis­
asszony, a ki a háziasszony 
jobb keze, cseléd mellett 

jól főz és varrni tud.
Cim a kiadóhivatalban.

1

1

A tisztelt gazdaközönség szives figyelmébe!
A csehországi Thomas-phosphatmü vek

Hontmegyei képviseletüket

DUKES és HERCZOG cégre Galgócon
ruházták át, mely cég a tisztelt gazdáknak kívánságává 

készséggel szolgál előny árajánlattal.
Ugyanott ti logolcsóbbuu beszerezhető :

Takarmánycikkek: Különféle:Műtrágyák:
Thomasphosphat,
Trágyagyps,
Chilisalétrom,
Szárított

marhatrágya,
Kainit,
Kálisó,

Finom és durva buzakorpa, Fiumei gépolajok,
Rozskorpa, Olajpogácsa, Carbolineum,
Cocospogácsa, Tovotte-kenőcs,
Szárazmoslék, Kocsikenöcs,
Szárított répaszelet, Cement,
Malátacsira, Zsákok, és ponyvák
Melasse,
Melasszirozott répaszelet,
Kendermag kivonat

stb.
,:í:

vr ^ ;

Páris 1900. Eredeti (jti-íiihI 1 hix

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb díj.

SINGER VARRÓGÉPEK
családi használatra

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphaj táss d

SINGER CO. Varrógép részvény-társaság
1 lííizinczy-iitc-ii 53. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschütz"
BERLIN 1901.

Arany érem
legmagasabb dij.

DB
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1$; „szarvas” vagy

M
,lí Illess” jegygyei.

Jjg % Legjobb,
legkiadósabb

........ 1

rn)-pr,--0^4 V /A
és azért a

legolcsóbb Cl \Js!
szappan.

— Mimién ártalmas |i(íls*crtől monies. — ■ ............—=

i$ Mindenütt kapható! ^
3K

$É gj
íéi Bevásárlásnál tessék nagyon vigyázni, hogy minden darab 
$ szappanon a „SCHICHT" név és a fenti védjegyek vala- 8$ 
•| melyike rajta legyen. Jj

KLEIN és SCHWARTZ $
legnagyobb férfi-, fiú és 

gyermek ruha-áru ház.
Legolcsóbb és legjobb

bevásárlási forrás.
Vidéki megrendelések gyorsan és ponto­

san eszközöltetnek.
Képes Árjegyzék ingyen.

no ra ^ ^ ír iM> :
i f,í1 Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy ^
^ gazdaságomban a káptalani udvarban j|

"WBr“ tejgazdaságot í
rendeztem be,

4 hol napota kapható friss édes, tejes P 
^ és lefölözött tej, író, tejfel és légii- 
g = nomabb minőségű toavaj. g
^ Kiváló tisztelettel |
^ J^oppoi* Mór. ^
t j W WW ÜS'S® W WW "6^ ^ ^ W W Si

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.

VÖRÖS MART Y-ALBÜI

* 4-

eltó kiállításba», az

tragédiáját, Araiig Jéi- 
Katuna .József Bénik bém- 

líöltők-Albuméit, tavaly a vetnek kivitelű 
olvasóinak a kötivvniacon általános feltűnést

g'i
szón

A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember 
nos báliadét it Zichy Mihály illusztrációival, 
ját, a ] Unify-Albumot, a
Zichy-Albumot, stb. adtt olvasóinak a könyvpiacon

idén eddigi kiadványait felülmúló fénnyel és pompával 
arany vászon kemény kötésben a

SZŐLGLUGAST I
ültessünk minden ház melle és 
kertjeinkben föld és liomoktalnjon

Erre azonban nem minden szőlöfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokait nem 
értik el eiedményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban ni ndeuütt megterem s nin- 
sen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki c.imét egy levelezőlapon tudatja,

Cim :
Érmelléki első szőlőoltványtelep

Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

< > H <>5=4 M A HT V-A I , 15 U >S < » T
- • fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

Vörös marig-Albumot megszerezhetik
mindazok, akik a Pesti Naplóra.

1. egyszerre egy egész érre előfizetnek,
2. akik félévre fizetnek elu es kötelezett­

séget vállalnak, hogy egy további féléven át 
előfizetőink lesznek.

a akik egy negyedévre fizetnek elő é» 
további háromnegyed éven át való előfize­
tésre kötelezettséget vállalnak, azok a má­
sodik évnegyedre szóló előfizetés beszolgál­
tatása után kapj fik meg a Vörösmarty-Al­
bumot,

4. akik havonta fizetnek elő és egy egész 
évi előfizetésre kötelezettséget vállallak, azok 
a hatodik havi előfizetés beküldése után 
kapják meg a, Vörösmarty-Albumot.

Azon uj előfizetőink, akik a Zichy Mihály 
albumot a 1OOö. évre szóló előfizetés alap­
ján, mint előlegezett ajándékot bírják, a/ok 
a Vörösmarty Mihály albumot csak úgy kap­
ják meg, ha egy további egész évre előfizet­
nek. illetve ha jelen négy pontban felsorolt 
előfizetési feltételek egyikétiek eleget tesznek.

A Pesti Naplő előfizetési ára: Egész évre 28 
kor, félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 
2 kor

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Al­
bumnál is díszesebb kiállításban nagy kvart 
alakban fog megjelenni. Magában foglalja 
a költő életrajzi:t. Csongor és Tinidét, 
\ örösnniitynak e kedves drámai költeményét,
a Szózatot, a Vén cigányt, Szép 
Hónkéit és Vörös-martynak legkiválóbb 
költői alkotásait, kiváló művészek eredd i 
festményeivel és ajzaival, 20 mii mellékletben 
és számos szövegbe nyomott képpel és illuszt­
rációval, A Vörösmarty-Albuin müuiel- 
léklc eit a lebjelesebh magy ar festőművészek 
készítik. Miiidaiinyiuk élén ott vau Székely 
Bertalan, a legnagyobb magyar történeti 
festő, aki a Toldi cimü költeményt illuszt­
rálja. Kortiírsa és barátja Madarász Viktor, 
a Salamon cimü ! ölteniékyhez készít festményt. 
A két nagy históriai festőhöz a következő 
elsőrendű magyar művészek sorakoznak : Bi­
hari Sándor. Fényes Adolf, Peronczy Károly, 
Kéméndy Jenő. Kernstock Károly. Kremier 
(Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztáv. 
Nagy Sándor, Radoné Hirsch Neili. Ezenkívül 
számos kisebb illusztráció díszíti majd a 
\ örösinarty-Albumot, a melyek egész sor 
kiváló magyar festő művészetét fogják a 
V öt'ösmaty • Album keretében bemutatni. A 
valóban remek kivitelű mülapoknak egy 
részi gyönyörű színnyomású lesz, amilyen 
eddig alig jelent meg magyar disztnüben. — A

40 fillér. Előfiz,etni minden hó l-töl és
lö-ől lehet.

A „Pesti Napid“ kiadóliivalala.

Tej szövetkezetek figyelmébe!
Az Alfa Separator Részvénytársaság

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,

gyárának alulírott képviselője szervez és berendez tojszövetkozetekot a legki­

sebbektől a legnagyobbakig, kézi-, turbina és erőhajtásra, hazánkban a leg­

jobbaknak elismert tejgazdasági gépekkel.

Vállalkozik a vajgyártás és az összes gépekkel való bánásmód
betanítására.

Polivka János leÍTeT^el%Te
DöBltONYA. (Zólyom ni.)

------------- Elvállalok--------
mindennemű gőzkazán javításokat, 
lokomobil tü 'szekrények, viz- és 

szesztartányok készítését.
Gőz- és vízvezeték beren- 

» dezéseket. *«- 
Készítek vaskapukat, vaskeríté­
seket, folyóméterenként 8 koro­
nától feljebb, üvegházakat, vala­
mint, minden c szakmába tartozó 

munkákat.
Tisztelettel

Hegedűs Béla
LÉVA, Hegynlja-u. 17.

X

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssá j tóján Ipolyságon.


